

Aspecte practice privind managementul jucătorilor accidentați

Siguranța jucătorilor este de maximă importanță, iar arbitrul trebuie să faciliteze activitatea personalului medical, mai ales în cazul accidentărilor grave și/sau al evaluării leziunilor grave la nivelul capului.

Orice jucător care sângerează trebuie să părăsească terenul de joc pentru a-și schimba echipamentul de joc și pentru a opri sângerarea. Jucătorul respectiv poate reîntra pe teren numai la primirea semnalului de la arbitru, acesta din urmă **trebuind să se asigure că sângerarea s-a oprit** și că nu există pete de sânge pe echipament.

În cazul în care arbitrul oprește jocul pentru un jucător căzut la pământ, se recomandă ca arbitrul să solicite imediat intervenția cadrului medical. În același timp **arbitrul trebuie să el sa se deplaseze la jucătorul accidentat** care va trebui să părăsească terenul de joc odată cu asistența medicală (cu excepția situației de mai jos).

În cazul unei abateri de ordin fizic în urma căreia **adversarul este avertizat sau eliminat**, un jucător accidentat poate fi examinat/poate primi îngrijiri rapide și apoi **poate rămâne pe terenul de joc**.

În situația în care arbitrul, ajuns la jucătorul căzut, constată că acesta a suferit o **accidentare gravă (de exemplu are urme de crampe pe picior)** și realizează că aceasta accidentare s-a realizat ca urmare a unei abateri de la LJ, **trebuie să acorde sancțiunea tehnică și disciplinara corespunzătoare. Are acest drept deoarece jocul nu a fost reluat după comiterea abaterii.**

Foarte important în astfel de situații este identificarea corectă a jucătorului care a provocat accidentarea (în caz de dubiu, arbitrul se consultă obligatoriu cu colegii din

Strada Sporturilor, Nr. 1, Slobozia, Ialomița
Telefon/ fax: 0243 212249
E-mail: ajf.ialomita@frf.ro

brigada) precum și stabilirea locului unde a avut loc abaterea (în interiorul / exteriorul suprafeței de pedeapsă).

Dacă echipa în atac este într-o situație promițătoare de atac iar unul din jucătorii aparatori cade la pământ fiind lovit de către minge, arbitrul nu va opri imediat jocul pentru acordarea îngrijirilor medicale, pentru a nu priva echipa adversă de șansa înscrierii unui gol **cu excepția cazului în care integritatea corporală a jucătorului este pusă în pericol (de exemplu jucătorul își pierde cunoștința).**

La reîntrirea pe teren a jucătorilor accidentați, arbitrul trebuie să țină cont de locul unde se desfășoară jocul (nu se va permite reîntrirea jucătorului atunci când mingea este în apropiere) și de linia ofsaidului, respectiv poziția arbitrului asistent (jucătorii aparatori care reîntra pe teren prin dreapta asistentului în propria jumătate de teren, modifică linia ofsaidului, iar atacanții se vor afla în poziție afara din joc).